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Erläuterungen: 
 
Zum 1. Januar 2020 wurde der Gemeinsame Gutachterausschuss für den südwestlichen 
Schwarzwald-Baar-Kreis gegründet. Der Zusammenschluss besteht aus elf Mitgliedsgemein-
den und ist über eine öffentlich-rechtliche Vereinbarung geregelt.  
 
In den Gemeinsamen Gutachterausschuss wurden Gutachter aus allen Mitgliedsgemeinden, 
nach einem festgelegten Verteilungsschlüssel, bestellt.  
 
Die Bestellung erfolgt auf vier Jahre (1. Januar 2020 bis 31. Dezember 2023) und ist dann zu 
erneuern.  
 
In § 2 Absatz 5 der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung ist geregelt, dass die Mitgliedsgemein-
den (abgebende Gemeinden) Vorschläge für ihre Gutachter benennen. Die Bestellung der Gut-
achter erfolgt über den Gemeinderat der Stadt Donaueschingen (übernehmende Gemeinde).  
 
Die Stadt Furtwangen teilte der Geschäftsstelle des Gemeinsamen Gutachterausschusses mit, 
dass einer der drei bestellten Gutachter, Herr Jürgen Maute, zum Jahresende 2022 sein Amt 
abgegeben hat. Als Nachfolger wird von der Stadt Furtwangen Herr Christian Marzahn / Leiter 
Bauverwaltung benannt, er übernimmt die Aufgabe für den verbleibenden Zeitraum bis 31. 
Dezember 2023. Sein Vertreter im Verhinderungsfall ist Herr Johannes Laule (ebenfalls Bau-
verwaltung).  
 
Herr Marzahn (und sein Vertreter) sind nun entsprechend der Regularien der öffentlich-recht-
lichen Vereinbarung vom Gemeinderat der Stadt Donaueschingen in den Gemeinsamen Gut-
achterausschuss zu bestellen. Die Verwaltung empfiehlt dem Gemeinderat der Bestellung zu-
zustimmen.  
 
Wie in der Vorlage erläutert, läuft die Bestellung aller Gutachter offiziell zum 31. Dezember 
2023 aus. Diese ist daher für alle Gemeinden für die nächsten vier Jahre zu erneuern bzw. zu 
verlängern. Die Verwaltung wird hierzu im 2. Halbjahr 2023 – nach Abstimmung mit den Mit-
gliedsgemeinden – dem Gemeinderat einen entsprechenden Vorschlag präsentieren.  
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Beschlussvorschlag: 1. Der Gemeinderat stimmt dem Ausscheiden von Herrn 

Jürgen Maute zu.  
 
2. Der Gemeinderat bestellt ab sofort als Gutachter für die 

Stadt Furtwangen Herrn Christian Marzahn (Vertreter 
Johannes Laule) in den Gemeinsamen Gutachteraus-
schuss für den südwestlichen Schwarzwald-Baar-Kreis.  
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